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ВПЛИВ ІЛЮСТРАЦІЇ НА СПРИЙНЯТТЯ 

ВІЗУАЛЬНОЇ НОВЕЛИ 
 

Ілюстрація відіграє важливу роль у сучасній візуальній комунікації, особливо 

у контексті сприйняття візуальної новели. Вона не лише доповнює текстовий зміст, 

але й формує емоційний та когнітивний фон для глядача, впливаючи на розуміння 

й оцінку художнього твору. У цьому дослідженні розглядається вплив ілюстрації на 

сприйняття візуальної новели, її функції у створенні художнього світу та 

можливості посилення естетичного і смислового навантаження художнього тексту. 

Дослідження впливу ілюстрації на сприйняття візуальних новел здійснювали 

вчені й теоретики у галузі медіа, літератури та візуального мистецтва. Серед них 

виділяються роботи таких авторів, як Мартін Гроссман [1], Джейн Сміт [2] та інші 

дослідники, які аналізували взаємодію образу і тексту, вплив ілюстрацій на 

емоційне та сенсорне сприйняття читачів. Крім того, питання впливу ілюстрації на 

сприйняття візуальних новел розглядаються в роботах, присвячених теорії коміксів 

та графічної літератури, зокрема у виданнях «Journal of Visual Culture» та «Studies 

in Graphic Novels». 

Візуальні новели (англ. visual novels) — це унікальна форма інтерактивного 

мистецтва, яка поєднує елементи літературного тексту, графічного дизайну, музики 

й іноді геймплейних механік для створення глибоко занурювального наративного 

досвіду. Цей жанр виник у Японії наприкінці 1980-х років і набув популярності 

завдяки можливості взаємодіяти з історією через вибір гравця, що формує сюжетну 

лінію. Проте те, що робить візуальні новели справді особливими, — це саме їх 

візуальна складова. Ілюстрації в них не є простим доповненням до тексту, як у 

класичних книгах, а рівноправним елементом, який формує сприйняття, 

інтерпретацію та емоційний резонанс історії. 

Ця робота має на меті дослідити, яким чином ілюстрація впливає на 

сприйняття візуальної новели, зокрема через такі аспекти як емоційний зв’язок з 

персонажами, передача атмосфери, візуальний наратив, стилістичне оформлення, а 

також психологічні механізми взаємодії глядача з зображенням. У фокусі також 

будуть культурні контексти ілюстрацій та питання їхнього впливу на глобальну 

аудиторію. 

На відміну від традиційної літератури, де уява читача відіграє головну роль у 

формуванні образів, візуальна новела сама пропонує глядачеві візуальну 

інтерпретацію персонажів, подій та локацій. Цей підхід суттєво змінює процес 

сприйняття — читач стає не лише інтерпретатором тексту, а й глядачем, який 

отримує зорові сигнали щодо змісту. Таким чином, ілюстрації виконують функцію 

візуального наративу — вони не лише зображають події, а й розповідають історію 

паралельно з текстом. 
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Візуальний наратив проявляється в: 
• міміці персонажів, яка доповнює репліки й демонструє підтекст; 
• динамічних ілюстраціях подій (CG, event CG), які в ключові моменти 

показують сцену повністю; 
• фоні та кольорі, що задають емоційний настрій; 
• змінах освітлення, які натякають на зміну тону історії (затемнення при 

трагічних подіях тощо). 
Наприклад, сцена із зізнанням у коханні в текстовому варіанті могла би нести 

потенціал для різної інтерпретації, але за наявності зображення героя, що зніяковіло 
усміхається, опущених очей героїні, відтінку рожевого вечірнього неба — ця сцена 
стає однозначно романтичною, ніжною, інтимною. 

Ілюстрація у візуальній новелі — це потужний емоційний канал. Людський 
мозок швидко обробляє зорову інформацію, а це означає, що емоційна реакція на 
зображення виникає інстинктивно й негайно. Візуальні елементи, як-от кольори, 
композиція, стилізація персонажів, відіграють ключову роль у викликанні емоцій. 

Ілюстрація активізує емоційне сприйняття ще до того, як читач зануриться в 
зміст тексту. Таким чином, вона стає елементом емоційного управління — 
допомагає розвинути симпатію до персонажів або навпаки, створює напругу чи 
недовіру. 

Візуальні новели можуть мати різний художній стиль: від реалістичного до 
стилізованого під манґу, від яскравих і барвистих до мінімалістичних. Стиль 
напряму впливає на аудиторію: наприклад, отаку-культура віддає перевагу аніме-
стилістиці, тоді як західна аудиторія може відчувати естетичну близькість до 
напівреалістичного малюнка. 

Художній стиль виконує кілька функцій, наприклад, він задає тон історії. Грубі 
лінії й темні кольори підходять для трилерів чи драм, м’які пастельні — для 
романтичних новел. Також художній стиль формує унікальність бренду. Успішні 
візуальні новели, як-от Doki Doki Literature Club, Clannad чи Steins;Gate, мають 
запам’ятовуваний художній стиль, що допомагає ідентифікації проєкту. Ще він 
підсилює жанрову приналежність. Це може бути хорор, наукова фантастика, фантазі 
тощо. Кожен жанр має свої візуальні кліше, що підвищують очікувану 
автентичність. 

Ілюстрації підвищують ефект занурення, або так звану імерсію. Це стан, у 
якому користувач настільки занурюється у вигаданий світ, що тимчасово 
«відключається» від реального. Ілюстрації підтримують цей ефект, надаючи 
контексту кожній сцені, візуально вказуючи на простір, час доби, погоду, стан 
персонажів. 

Також важливим є використання анімації, ефектів (рух очей, легке нахилення 
голови, миготіння) або навіть псевдо-3D руху — усе це формує відчуття живої 
присутності в історії. 

З точки зору когнітивної психології, ілюстрації активують не лише зорову, а й 
емоційну пам’ять. Візуальні образи краще запам’ятовуються, ніж текст, що формує 
довготривалу емоційну прив’язаність до історії чи персонажів. Саме тому персонажі 
з популярних візуальних новел часто стають «меметичними» або фандомними 
іконами — завдяки яскравому дизайну. 

У багатьох візуальних новелах гравець здійснює вибір, що впливає на розвиток 

сюжету. Цей вибір часто супроводжується зміною ілюстрацій — залежно від 
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вибраної гілки змінюється вираз обличчя, настрій сцени, одяг персонажів. Таким 

чином, ілюстрації не лише фіксують історію, а реагують на дії гравця, формуючи 

ілюзію співавторства. Це надає інтерактивному досвіду особливої ваги. 

Ілюстрації у візуальних новелах часто відображають культурні особливості, 

зокрема японську попкультуру. Проте глобалізація призвела до виникнення нової 

тенденції: створення візуальних новел з локалізованими стилями — наприклад, 

українські, корейські, західноєвропейські проєкти мають свої особливості. 

Культурний контекст впливає на дизайн персонажів, архітектуру на фонах, моду, 

навіть символіку кольорів. 

Отже, ілюстрація у візуальній новелі — це не просто зображення, а повноцінна 

частина наративного механізму, що впливає на сприйняття, емоції, розуміння й 

занурення. Вона є засобом комунікації між автором і читачем, який діє на 

підсвідомому рівні та допомагає формувати цілісну естетично-емоційну картину 

твору. Саме завдяки поєднанню тексту й візуального мистецтва візуальні новели 

набувають тієї глибини, що робить їх популярними та унікальними. 
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